
Εφαρμογές ΜΑΚΡΟ:
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΧΩΡΩΝ

(πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΒΡΑΖΙΛΙΑ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 650 50

2010 2200 100

2020 1450 180

Βελτιώθηκε ή χειροτέρευσε η οικονομία 
από το 2000 στο 2010 ;;;
Να βρεθεί η μεταβολή του ΑΕΠ από το 
2010 στο 2020 σε τιμές του 2020. 



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΕΛΒΕΤΙΑ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 280 95

2010 600 100

2020 750 99

Βελτιώθηκε ή χειροτέρευσε η οικονομία 
από το 2000 στο 2010 ;;;
Να βρεθεί η μεταβολή του ΑΕΠ από το 
2010 στο 2020 σε τιμές του 2020.



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΚΑΝΑΔΑΣ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 750 82

2010 1600 100

2020 1650 120

Βελτιώθηκε ή χειροτέρευσε η οικονομία 
από το 2000 στο 2010 ;;;
Να βρεθεί η μεταβολή του ΑΕΠ από το 
2010 στο 2020 σε τιμές του 2020.



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΕΛΛΑΔΑ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 125 70

2010 300 100

2020 200 101

Βελτιώθηκε ή χειροτέρευσε η οικονομία 
από το 2000 στο 2010 ;;;
Να βρεθεί η μεταβολή του ΑΕΠ από το 
2010 στο 2020 σε τιμές του 2020.



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΒΡΑΖΙΛΙΑ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ           (ΔΤ’) ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 650 50 =650/50*100=1.300

2010 2200 100         
(100/180*100=55)

2.200
(4.000)

2020 1450 180      → 100 =1.450/180*100=805
(1.450)

2000 → 2010: +70%
2010 → 2020: -64%



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΕΛΒΕΤΙΑ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ           (ΔΤ’) ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 280 95 =280/95*100=295

2010 600 100     
(100/99*100=101)

600
(595)

2020 750 99           → 100 =750/99*100=758
(750)

2000 → 2010: +103%
2010 → 2020: + 26% 



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΚΑΝΑΔΑΣ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ            (ΔΤ’) ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 750 82 =750/82*100=915

2010 1600 100        
(100/120*100=83)

1.600
(1.930)

2020 1650 120           (100) =1650/120*100=1.375
(1.650)

2000 → 2010: +75%
2010 → 2020: =14,5% 



Πραγματικά Δεδομένα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα)
ΕΛΛΑΔΑ (σε δις δολάρια)

ΑΕΠ_τρέχ._τιμές ΔΤ         (ΔΤ’) ΑΕΠ_σταθ. τιμές

2000 125 70 =125/70*100=180

2010 300 100      
(100/101*100=99)

300
(303)

2020 200 101      → 100 =200/101*100=198
(200)

2000 → 2010: +66%
2010 → 2020: -34% 



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

2000 → 2010:
 
Ελβετία (+ 103%)

Καναδάς (+ 75%)

Βραζιλία (+70%)

Ελλάδα (+66%)
 

2010 → 2020:
 
Ελβετία (+26%)

Καναδάς (+14,5%)

Ελλάδα (-34%)

Βραζιλία (-64%)

 


